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Анотація 

Дослідження ефективних конструкцій стрічкових фундаментів з геометрично змінною формою підошви, 

які забезпечують більш повне використання несучої здатності основи. 
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Abstract 

Investigation of effective structures of strip foundations with a geometrically modified form of the sole, which 

provide a more complete utilization of the bearing capacity of the base. 
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Вступ  

Аналіз досліджень, спрямованих на пошук ефективних форм фундаментів мілкого закладення, 

дозволяє виділити такі шляхи раціоналізації конструкцій фундаменту:  

1) за рахунок зміни конструктивної форми фундаменту;  

2) за рахунок оптимізації розподілу реактивного тиску.  

У даній роботі розглядається перший шлях раціоналізації. 

Раціоналізація конструктивної форми полягає в зниженні матеріаломісткості фундаменту за 

рахунок видалення матеріалу з ненапружених зон фундаменту і посилення напружених, а також 

досягненні більш ефективного НДС конструкції. 

 
Результати дослідження 

Стрічкові фундаменти призначені для передачі на основу навантаження від будівлі по всьому 

периметру стін. Для утворення збірної підошви стрічкового фундаменту розроблені різні типи 

блоків-подушок: суцільні прямокутні і трапецієвидні, ребристі, пустотні, гратчасті [1-8] (рис. 1). 

Відома конструкція стрічкового фундаменту з елементів з кутовими вирізами, блоки-подушки 

яких мають прямокутні кутові вирізи, внаслідок чого, після вкладання, плита стрічкового фундаменту 

виходить суцільна по осі і переривчаста по краях. При проектуванні такого фундаменту враховується 

розподільна здатність ґрунту за межами підошви фундаменту і відповідно до п. 5.8 [7] допускається 

збільшення розрахункового опору R в 1,2 рази. 

Суцільні прямокутні блоки-подушки (рис. 1 а) знайшли саме широке поширення в практиці 

будівництва (з 1934 року вони постійно застосовуються при проектуванні і будівництві 

багатоповерхових будівель).  

Суцільні трапецеїдальні блоки-подушки (рис. 1 б) є найбільш поширеними в будівництві. Цей тип 

блоків включений в номенклатуру типових виробів для житлового будівництва. 

Ребристі блоки-подушки (рис. 1 в) знайшли застосування на будівництвах різних міст. З метою 

зниження вартості запропоновані ребристі блоки з порожнечами (рис. 1 г). Очевидно, що такі 

конструкції фундаментів є ресурсозберігаючими, однак головний їхній недолік - складність 

виготовлення і велика маса.  

Конструкції блоків-подушок з кутовими вирізами (рис. 1 д) дозволяють значно скоротити витрату 

бетону, але, порівняно з прямокутними в плані, все-таки в практиці проектування і будівництва вони 

отримали обмежене застосування, що пов'язано з технологією їх виготовлення. 

Ґратчасті блоки-подушки (рис. 1 е) застосовуються при проектуванні і будівництві як 
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безперервних, так і переривчастих фундаментів. Розрахунок проміжків між ребрами жорсткості 

ґратчастих фундаментних блоків-подушок проводиться з урахуванням арочного ефекту. Однак така 

конструкція блоків-подушок не отримала широкого поширення через обмеження по застосуванню: їх 

недоцільно застосовувати на просадкових ґрунтах і в сейсмічних районах будівництва. 

 
Рис. 1. Блоки-подушки стрічкових фундаментів 

  

Висновки 

Ефект від більш досконалого розподілу матеріалу в подібних конструкціях часто нівелюється 

ускладненням технології виробництва, транспортування та монтажу, зниженням жорсткості і 

тріщиностійкості, додатковими витратами на пристрій підготовки [9]. 
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